

# 巴菲特再谈继任者 谜底依旧不告诉你

他的老搭档说了两名可能人选



“

美国“股神”沃伦·巴菲特致股东的一封信2月28日在网上发布，他在信中回忆了旗下伯克希尔—哈撒韦公司投资50年来的成与败，向投资者提出建议，并点明接班人应有的素质。巴菲特依旧没有揭开继任者谜底。他的老搭档、伯克希尔—哈撒韦公司董事会副主席查利·芒格说，新掌门可能是再保险主管阿吉特·贾因或能源主管格雷格·埃布尔，两人在某些方面都比巴菲特强。

## 成绩骄人 也有失手的时候

巴菲特的年度致信总结了伯克希尔—哈撒韦公司上一年度取得的成绩。这家公司股价年度上涨27%，而标准普尔500种股票指数仅上涨13.7%。

在过去半个世纪，伯克希尔—哈撒韦公司取得的成绩令人瞩目。如果1964年投资给这家公司1美元，如今大概价值182万美元，而同期投资给标普500种股票指数的1美元，现在价值可能仅1.1万美元。

巴菲特认为，伯克希尔—哈撒韦公司旗下事业庞大且多样，不会因某一领域的失利而遭受重创，将延续繁荣数十年。分散管理是伯克希尔—哈撒韦公司限制集权和最大程度获利的理想方式。

他说：“我相信，伯克希尔—哈撒韦公司遭受金融问题的几率基本为零。”不过，规模庞大也会限制公

司收获更多利润。“伯克希尔—哈撒韦公司的表现还会超过美国企业平均水平，但我们的优势不会很大。”

“股神”投资也并非所向披靡，巴菲特坦诚自己曾几次投资“失手”，损失巨大。

巴菲特一直说，1965年收购伯克希尔—哈撒韦纺织公司是他的最坏投资。公司挣扎20多年，最终关闭。巴菲特1975年还买下另外一家纺织公司，几年后倒闭。伯克希尔—哈撒韦公司近来在IBM和可口可乐这两支股票上也损失惨重。

巴菲特还告诉股东，公司对英国零售商乐购公司的投资损失4.4亿美元，主因是2013年没有及时抛售持有的23亿美元股票。

## 尚无意退休 点明接班人素质

巴菲特现年84岁，尚无意退休，也没有任命接班人。不过，他在信中点明接班人应具备的素质，希望在

内部挑选一名相对年轻的干将，引发外界猜测。

巴菲特说，接班人必须冷静、理智和果断。“他或她需要有一项特殊优点，即能遏制影响企业发展的傲慢、官僚作风和自满……一旦这种企业病毒扩散，再强的企业也会颤抖。”

伯克希尔—哈撒韦公司董事会副主席芒格在自己的年度致信中说，伯克希尔—哈撒韦公司已经具备良好管理能力，即使他和巴菲特离开，公司运转也没有问题。

他指出，再保险主管贾因和能源主管埃布尔可能是伯克希尔—哈撒韦公司未来的掌门人。投资者和媒体先前都预测，两人在候选人名单。

芒格说：“在某些重要方面，他们中任何一人都是比巴菲特更好的领导者。”

巴菲特已经提议让自己的儿子霍华德担任非执行董事，以监督将来的任命程序。

据新华社

# “最穷总统”昨天卸任了

他最值钱的家当是一辆1987年出厂的大众甲壳虫老爷车



穆希卡与他的老爷车

乌拉圭总统何塞·穆希卡卸任，继任者昨天宣誓就职，将在下一个5年领导乌拉圭。穆希卡现年79岁。多年来，这名前左翼游击队领导人被称为世界上最穷的总统，他最值钱的家当是一辆大众甲壳虫老爷车。这辆1987年出厂的天蓝色甲壳虫是他朴素生活的象征，曾有中东富豪开价100万美元购买这辆甲壳虫，但被穆希卡拒绝。

2009年当选总统后，穆希卡放弃了总统府邸的生活，而是居住在首都蒙得维的亚郊外一座农场，睡

在一间板房内。这座农场是穆希卡夫人的财产。

人们常常可以看到穿着旧衣服的穆希卡，不时戴着贝雷帽。2010年穆希卡依法公开财产时，官方审计他的家产约1800美元，主要来自那辆甲壳虫。2012年，穆希卡夫妇全部家产为21万美元，不到副总统的一半。当选总统后，穆希卡每月把自己90%的薪水捐献给国家社会福利项目，自己保留的一部分刚刚超过乌拉圭民众的人均月收入775美元。

据新华社

## 大嘴惹祸

穆希卡曾引发外交风波。2013年4月，他在一场新闻发布会上没有注意到麦克风已经开启，悄声对一名官员说：“这老巫婆不比那独眼男好……‘独眼’更多是个政客，这家伙是个老顽固。”

一些媒体认定，穆希卡意指阿根廷女总统克里斯蒂娜及其丈夫、前总统内斯托尔·基什内尔。基什内尔一只眼睛弱视，得名“独眼”，2010年因心脏病去世。基什内尔2003年至2007年担任阿根廷总统。克里斯蒂娜“夫唱妇随”，赢得2007年总统选举，成为阿根廷首位民选女总统，2011年赢得连任。

穆希卡事后出面道歉：“我由衷地向被我的话伤害的人道歉。”

乌拉圭地处巴西和阿根廷两个南美大国之间，区域合作一直是穆希卡关注的重点。卸任前一天，穆希卡重申，拉美国家应当更加团结，“我们远未融为一体”。

乌拉圭已经和巴西达成能源合作计划，包括修建全新供电网络。

据新华社

# 盗贼还回好莱坞影星失窃裙子 只因为裙子上的珍珠都是假的

据外媒2月28日报道，奥斯卡女影星露皮塔·尼永奥被盗的号称价值15万美元的珍珠裙子可能已经失而复得，而且还是被窃贼“还”回来的。不过，窃贼爆料说，裙子上镶的珍珠都是假的。

据娱乐网站TMZ报道，窃贼27日打电话找到TMZ，告诉他们裙子在哪儿，还补充说，裙子上珍珠其实是假的，根本不值钱。

尼永奥被盗的裙子上有6千克白色海水珍珠，设计师们仅在选珠、设计上就花了好几个月的时间，价值15万美元。据英国《每日邮报》报道，这一袭长裙曾在奥斯卡颁奖典礼上把尼永奥打扮得光彩照人。

值得注意的是，裙子的真假仍然有待鉴定。警方只是说，在酒店里找到的裙子和尼永奥被盗的珍珠裙子极其相似，但目前无法100%确认二者就是同一件。尼永奥28日表示，对警方这一发现感到高兴。她说：“可能把它找回来了，我很高兴。它就是一件永恒



裙子丢在酒店洗脸池下面

的、无价的艺术品。”

TMZ报道说，这名男性窃贼于27日下午2点30分左右打来电话，自称之前看到尼永奥酒店房间门没锁好，就把裙子拿了出来。窃贼后来摘掉了裙子上的2颗珍珠，拿到洛杉矶市中心找人鉴定，却被告知珍珠是假的。最后，窃贼表示已经归还了这件裙子，就在酒店二楼健身房旁边的卫生间里。

据《中国日报》

# 小木屋神秘“离开”原址千余米 原来是被所有者之一私下卖了

一栋小木屋突然“离开”原址、出现在千米之外的地方。这不是天方夜谭，而是近日发生在美国俄勒冈州的真实事件。经过连日调查，当地警方终于破解了这个小木屋神秘失踪之谜。

据美国媒体2月28日报道，出门远游数月之后，俄勒冈州一名男子回到故乡，但他走到家门口时却发现自己的小木屋失踪了：现场没有留下任何灾难毁坏或者强行拆除的痕迹。

震惊之下，这名男子向警方报案，随后警方在距离其住址千米地方找到了小木屋。而日前公布的调查结果显示，小木屋失踪并不是源于灵异力量，而是因为财产纠纷——这栋小木屋是被人买走了。

“坦白地说，小木屋失踪是我迄今为止见过的最诡异景象之一。”俄勒冈州克莱蒙思瀑布市警长弗兰克·斯科拉说，这栋建筑面积约110平方米的小木屋是一个



“失踪”的小木屋

更大房产的次级建筑，而后者属于三个人共同所有。

据斯科拉介绍，报警称小木屋失踪的男子是三名共同所有者之一，他是小木屋的建造者和房屋银行贷款资料上列明的唯一一人，而将小木屋以3000美元的价格售卖至3750英尺之外地点的第二名男子也是其中一名共同所有者。

“借用报警男子的话说，‘这是一起偷盗交易。’”斯科拉说，目前有关此案的调查仍在进行，暂时无人遭到指控。

据《中国日报》

# 智利总统看望绝症少女 称无法满足其安乐死心愿

智利一名14岁的女孩因身患绝症而发视频请求总统批准其安乐死，此事引发广泛关注。据英国媒体2月28日报道，智利总统米歇尔·巴切莱特当天亲赴医院看望这个不幸的女孩。

瓦伦蒂娜·毛雷拉患有囊胞性纤维症。这是一种遗传疾病，能影响身体多个器官，逐渐使患者行动困难并最终导致死亡，目前尚没有治疗方法。1月30日，毛雷拉病情急剧恶化入院接受治疗。主治医生称，她的肝脏、胰腺和肺部均已受到感染，一度呼吸困难转入儿科重症病房。不堪病魔侵扰之下，毛雷拉在病房里拍摄了一段视频并上传至社交网站，她对着镜头说：

“我迫切要求与总统对话，因为我已经厌倦了生活在这种疾病里，她可以批准注射（实施安乐死），让我永远睡过去。”

这段视频在网上迅速扩散，并很快得到政府方面的回应。智利总



智利总统与毛雷拉合影  
统发言人表示，卫生部门将为她提供心理援助及相应的治疗。

2月28日，巴切莱特来到医院看望毛雷拉。随后，智利政府发表声明称巴切莱特同毛雷拉及其父亲交谈逾一个小时，但没有透露谈话内容。声明中还发布了巴切莱特和毛雷拉的自拍合影。另据英国广播公司报道，巴切莱特探望毛雷拉时明确表示无法实现她的愿望，但政府将为其安排心理治疗并承担相应费用。

据《中国日报》